

无锡日报

中共无锡市委机关报

2022年11月30日

星期三
农历壬寅年十一月初七

30日

今日8版
第18939期



今日阴有小雨 偏北风5~6级 最高气温:4℃ 最低气温:1℃ 明日阴到多云 1℃~6℃

习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 11月29日,国家主席习近平向第四届中俄能源商务论坛致贺信。习近平指出,中俄能源合作是两国务实合作的重要基石,也是维护全球能源安全的积极力量。面对外部

风险挑战,中俄双方加强沟通协作,推进重大合作项目,显示出中俄能源合作的强劲韧性,诠释了中俄新时代全面战略协作伙伴关系的广阔前景。中方愿同俄方一道,打造更加紧密的能源合作伙伴关系,促进能源清

洁绿色发展,共同维护国际能源安全与产业链供应链稳定,为国际能源市场长期健康可持续发展作出新的贡献。同日,俄罗斯总统普京也向第四届中俄能源商务论坛致贺信。

神舟十五号载人飞船发射成功

详见第5版>>>

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

坚定拥护“两个确立” 坚决做到“两个维护” 在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践

中共江苏省委十四届三次全会召开 省委常委会主持会议 吴政隆讲话

全会听取和讨论了吴政隆受省委常委会委托作的工作报告,审议通过《中共江苏省委关于深入学习贯彻党的二十大精神在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践的决定》《中国共产党江苏省第十四届委员会第三次全体会议决议》

本报讯 11月29日,中国共产党江苏省第十四届委员会第三次全体会议在南京召开。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党中央部署要求,总结省委十四届一次全会以来的工作,对我省深入学习贯彻党的二十大精神进行全面部署,动员全省上下更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,牢记“三个务必”,弘扬伟大建党精神,紧紧围绕新时代新征程党的使命任务,全面推进中国式现代化江苏新实践,更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出江苏新的

更大贡献。

出席全会的有,省委委员85名,省委候补委员15名。省纪委监委和有关部门负责同志,部分基层一线党的二十大代表和省第十四次党代会代表列席会议。

全会由省委常委会主持。省委书记吴政隆作了讲话。

全会听取和讨论了吴政隆受省委常委会委托作的工作报告,审议通过《中共江苏省委关于深入学习贯彻党的二十大精神在新征程上全面推进中国式现代化江苏新实践的决定》《中国共产党江苏省第十四届委员会第三次全体会议决议》。全会书面审议《中共江苏省委常委会2022年度落实全面从严治党主体责任情况的报告》。

全会指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。学习宣传贯彻好党的二十大精神,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全省上下要坚决贯彻习近平总书记“五个牢牢把握”和“全面学习、全面把握、全面落实”的重要指示,按照党中央部署要求,深入党、反复学,读原文、悟原理,持续拓展深度、延伸广度,深刻认识党的二十大的主题和主要成果,准确把握党的二十

大的灵魂和党和国家事业发展的总纲,深刻认识新时代十年伟大变革的深远历史意义,坚定“四个自信”,深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、贯穿其中的立场观点方法,深刻认识中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,深刻认识党的中心任务和未来五年统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的重大部署,深刻认识以党的自我革命引领社会革命的重要要求,深刻认识江山就是人民、人民就是江山的根本政治立场,深刻认识统筹发展和安全的重大原则,深刻认识“三个务必”的谆谆教导和团结奋斗的时代要求,自觉用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。(下转第2版)

市中院金融司法研究中心揭牌

杜小刚朱爱勋出席

本报讯 11月28日,滨湖区人民法院金融法庭和市中级人民法院金融司法研究中心同步揭牌。市委书记杜小刚为金融法庭揭牌,市委副书记、政法委书记朱爱勋为金融司法研究中心揭牌。市中院院长钱斌介绍相关情况。

滨湖法院金融法庭以太湖法庭为基础,选址太湖新城金融商务区,将针对辖区金融机构林立等特点,对金融类案件进行集约化审理。目前,金融法庭已与主要银行试行金融纠纷要素式全链条智能化流程平台,今年5月至10月共办理1518件金融案件,矛盾纠纷涉及金额2.52亿元,平均审理天数缩短到15天,初步实现金融纠纷案件集中统一、快速高效审理目标。同步运行的市中院金融司法研究中心将汇聚专家智慧和法官经验,聚焦金融发展重大理论和现实问题,开展前瞻性、针对性研究,培养更多具有金融法治视野、通晓金融法律规则的金融审判人才,打造金融法治保障一流智库。

引金融“活水”,赋经济“活力”。近年来,我市坚持金融服务实体经济,深化金融供给侧结构性改革,积极建设金融与产业融合发展典范城市,金融治理体系和治理能力现代化水平显著提高,金融在经济发展中的作用和地位不断凸显。特别是本次滨湖法院金融法庭和市中院金融司法研究中心揭牌,将进一步集聚高能级法治要素、集中高层次科研资源,集约高水平专业力量,做强优势、发挥特色,助力更加有效凝聚金融创新发展动力、推动创新项目落地见效,更具成效畅通资本市场与实体经济的有机循环、推动最优营商环境城市建设,为无锡经济高质量发展加持赋能。

仪式结束后,市领导一行还参观了金融案件审判区、调解室等。(惠晓婧)

相关报道详见第2版

我市首个“科技综合体”明年开放

公园里“长”出科技产业园

本报讯 你心中的现代办公、科技轻生产环境长啥样?智能、时尚、高效的办公装备,楼宇里配齐“一站式”办公系统,大厅即是图书馆氛围的会客厅,转身是“花园式”健身休闲场所,推窗可见开阔绿地公园、滨水慢行步道……办公、生活深度融合,“生活圈”叠加“生活圈”形成科创产业“朋友圈”,电影里的现代都市科技园“模样”将在无锡实现。

记者从市城建发展集团获悉,市属国企联手市场化企业,在新吴区支持下,我市首个以“科技综合体”为核心的未来科技产业园落位高浪路与菱湖大道交叉口,此地也是太湖湾科创带的“咽喉”位置。园区聚合创新产业、自然三种生态,同步配套4.5万平方米的城市休闲绿地公园,向全球优质企业抛出入驻“橄榄枝”,高标准打造舒适感和科技感相交融的公园式产业科创园区。

敞怀拥抱城市风景,公园里“长”出科技产业园。位于菱湖大道附近的新吴区与经开区交界处原先是一大片

荒地,如何在城市更新中融入产业元素?这片占地43亩的区域成了“试验田”。近日,记者来到产业园施工现场,主楼与裙楼的主体施工已过半,配套生态环境建设正紧锣密鼓进行中,公园轮廓已可见雏形,未来这里将四季有花,疏林透景。

从项目鸟瞰图中可见,整个园区绿带包围、水系萦绕,办公楼宇“镶嵌”在公园之中,楼顶上的“空中花园”、高耸流线型的楼宇外形与地面的小公园交相辉映。“设计上独具匠心,将无锡本土特色融入其中,如樱花步道浓缩了鼋头渚风景,光影成像景观折射出纺织文化,数字水幕应用物联网技术,还将在内部水系中别出心裁打造一座木结构‘未来之桥’,成为路演发布、创客咖啡和休闲观景场所。”市城建发展集团下属建元资产公司相关负责人介绍。

“科技综合体”自身也是低碳“优等生”。据悉,园区楼宇全部为绿色建筑二星级以上,玻璃幕墙采用三银系统,隔热率高达94%。(下转第5版)

8个月,中欧班列“越跑越快”

“链接”世界打开新格局,“无锡制造”源源不断走出国门

千年之前,跋山涉水的驼铃商队在相距万里的中欧之间撑起了一路繁华;千年之后,络绎不绝的中欧班列在呼啸驰骋中架起经贸往来的快捷通道。

11月16日,伴随着长长的汽笛声,一列装载了59个标箱的绿皮列车从位于惠山高新区的无锡西站物流园驶出,经连云港接续发往中亚五国。这是自今年3月中欧(亚)接续班列在无锡西站物流园成功首开以来的第15趟。

党的二十大报告提出推动共建“一带一路”高质量发展。被誉为“一带一路”上飞驰的“钢铁驼队”,中欧班列显然担负着服务“双循环”的重要支点作用。在无锡,率先于全省开展中欧接续班列试点以来,今年3月30日至今已开行了中亚地区3趟、德国及俄罗斯11趟、波兰1趟,累计发送货物1156个标箱,运量11560吨,货值3.2亿元,为畅通国内国际双循环、助力“一带一路”高质量发展提供了充足运力支撑。



打开国际物流新格局,“无锡制造”源源不断走出国门

无锡市以外向型经济为主,外贸进出口规模常年位列全省第二。据无锡海关统计,去年全市进出口总额突破千亿美元大关,同比增长20.4%,其中对“一带一路”国家和地区进出口总额达272.4亿美元,综合货物运输量达到2.4亿吨,进出口集装箱超过150万箱。然而,近两年受新冠肺炎疫情影响,外贸出口企业面临着一箱难求、运费居高不下等难题。

8个月前,当载有7个40英尺集装箱的货运列车从无锡西站鸣笛始发,通过徐州中欧班列西行前往汉堡和莫斯科后,一条安全稳定、便捷高效的国际贸易陆路物流通道就此打通。

“中欧班列的运行将改善全市外贸企业90%以上走公路和海运的现状,更便捷地与‘一带一路’国家快速交易。”惠山高新区西站物流园园区副主任朱萍解释,其运输费用约是空运的1/5,运输时间约是海运的1/4,且具有自然环境影响小、稳定性高的特点。

中欧接续班列的开行,帮助更多“无

锡制造”源源不断奔赴国外市场,深度拉动外贸增长。

“今年,我们在莫斯科和中亚方向的订单大增,全年约达7万台。”无锡小天鹅电器有限公司海外市场欧非大区经理俞雄骏直言,运输任务重、成本压力大。通过中欧接续班列,小天鹅公司将原来海运和省外铁路通道改为了本地出运通道,降低了20%的运输成本,还显著提升了30%的物流时效。

中欧接续班列打开了无锡国际物流新格局,新线路也得到了不断拓展。3月30日,无锡—徐州—汉堡的首趟试运行接续班列开行;4月28日,无锡—苏州—圣彼得堡试运行班列开行;5月7日,无锡—徐州—莫斯科试运行班列开行;8月13日,无锡—连云港—乌兹别克斯坦班列首发。奔流不息的“钢铁驼队”捷报频传,无锡市国际货运班列有限公司服务的客户名单也不断增加,美的小天鹅、三房巷集团。(下转第3版)

新时代 新征程 新伟业

整合零星土地,打通增收“经脉”,带来富民增收——

分红年年涨,三元“股民”又迎幸福年

本报讯 “於王村1组村民曹阿凤家,共有7人享受三元村股金分红,其中2人是半股,这样2022年度分红是4800元……”临近年关,“钱袋子”又成了江阴市临港开发区夏港街道三元村村民唠嗑的热门话题,记者昨日来到村委会时看到,村民曹阿凤听说今年分红又要涨,和几位村民激动地前来确认,“真是个好消息!‘股民’分红连续两年涨了100元,一家子多了1200元,幸福!”

“发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道”“发展新型农村集体经济”……党的二十大给未来乡村振兴指明了方向。“三元村党总支书记徐晓芸说,年度股金分红持平还是上涨最能体现乡村振兴成效,三元村参股村

民共计2683人,过去靠土地厂房出租等,常年维持在600元一人,近两年,村里花大力气整合零星边角土地,打通了村民增收的“经脉”,加速了村集体经济壮大的步伐。

鼓起来的“钱袋子”在村里的每个民生项目上都有迹可循。跟随徐晓芸来到三元村桥下空间,记者注意到,东西条状区域分割成不同空间,各有所用,有的是租给附近饭店的停车场,有的是快递公司的物流中转站,还有有的被附近企业承包用来停放机械车,每块空间都充分利用了起来。徐晓芸介绍,过去桥下空间脏乱差严重影响路域“颜值”,去年,由村里出资整治后当年就带来了30多万元的租赁收益。

一路向北,建设中的三元现代农

创示范园是“富口袋”的新路径。经过一期建设,示范园内闲散土地已全部平整完毕,园路浇筑、草坪铺设、乔灌木种植等工作也已完成。“首批水稻‘南粳46’、高效玉米田‘天贵糯937’今年都有了好收成。”负责管理农创园的三元村村干部蔡闻一介绍,今年村民新增的100元股金分红就是农创园建设带来的“红利”,“随着后期项目的跟进,这笔分红额度还将不断刷新。”

其实,致富新路径惠及的不单是“股民”,还带动了村里闲散劳动力的再就业。“一个月能有2500元,种地卖菜还没有这么好的收入,现在老了还能能为村里发点余热,每天都有动力、很开心!”刚年过七旬的刘君其、尹玉文老夫妻经过招聘上岗了农创园的

物业工作,两人早晚班轮值搭配得非常默契。蔡闻一测算了一下,待农创园正式开园,预计可实现本村村民就业30—50人。

“全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。”不久前,接连两场党的二十大精神宣讲会在农创园内开讲。作为“草根”宣讲员,村委工作人员蒋媛的宣讲更接地气、入人心。蒋媛记得,这场“草地上的宣讲会”吸引了老少村民积极参与、热烈讨论,“不少村民感慨,这几年村里不仅是分红涨了,尊老金也涨了,节日福利也多了,环境还改善了,以后更加支持村委工作,这让我们听了也很暖心。”(下转第5版)